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1.- Dados los elementos A (Z = 13), B (Z = 9) y&A=(19):

a) Escribe sus configuraciones electrénicas utilizaadwtacién s, p, d.

b) ¢Cual sera la configuracion electrénica del ién esdable de cada uno?

c) Define el concepto de electronegatividad e indicé de los elementos anteriores se espera
gue tenga el valor mas alto y cual el mas bajo.

2.- a) Se han obtenido los siguientes datos paradecion 2 A + B -

temperatura:
Experiencia| [A]len mol/L| [B]; en mol/L| Velocidad inicial en mol/(L:s)
1 0,2 0,2 54 -10°
2 0,4 0,2 10,8 - 10°
3 0,4 0,4 21,6 - 10°

C a una determinada

Determina el orden de reaccién respecto de A aBclacion de la velocidad y la constante de adaolci
(incluyendo las unidades).
b) El agua oxigenada,.B,, se descompone muy lentamente a temperatura amipiero si se aflade una

pizca de Mn@ se descompone rapidamente de acuerdo a la reasOn - H,O + %02 AH < 0.

Se pide: 1) Dibuja un diagrama que representeriacidn de energia con el transcurso de la reagcién
que incluya los reactivos, productos y complejavado, la energia de activacion y la variacién de
entalpia.
2) Explica la funcién del Mngen esta reaccion. Resultado: a)a (A) = 1;B (B) = 1.
3.- En un recipiente de 20 L a 25 °C se hallanggrilibrio 2,14 moles de pD, y 0,50 moles de NO
a) Calcula Ky K, a esa temperatura.
b) Calcula la concentracion de M@uando se reestablezca el equilibrio si se inredwen el
recipiente, a temperatura constante, otros 2 na@dd$0,.
c) Indica qué ocurre con el valor de. ISi se introducen en el recipiente, a temperatura
constante, 2 moles de helio y justifica, por tahtia donde se desplazara el equilibrio.
DATOS: R = 0,082 atm - | - midl- K™.
Resultado: a) K. = 5,68 -10° M; K , = 0,14 atm; b) [NQ] = 0,034 M.

4.- a) Escribe las formulas de los siguientes casfms organicos:

1) 4-metil-2-penteno;  2) etilmetiléter; ) f8nilamina;  4) 2,2-dimetilbutanal.
b) Justifica por qué entre las moléculas de@H se produce enlace de hidrégeno mientras queiste e
este tipo de enlace entre las moléculas de HCHO.
¢) Escribe y nombra el compuesto organico quesed@l calentar etanol en presencia de acido sdfar
concentrado. Explica brevemente por qué a estalBpeaccion organica se le denomina de eliminacion

5.- El metanol se puede obtener industrialmeniarér ple la reaccion:
2H,(g) + CO(g) - CHOH(l) AH°= -128kJ.
a) Sila entalpia de formacion del monoxido de carbeme- 110,5 kJ/mol, calcula la entalpia
molar de formacion del metanol liquido.
b) Sila entalpia de vaporizacion del metanol es &3/thol, calcula la entalpia de formacion
del metanol en estado de vapor.
Resultado: a)AH% = - 238,5 kJ - mal*; b) AH®, =-203,3 kJ - mal".

6.- En el laboratorio se han realizado los sigeieixperimentos:
Experimento Reactivos
Tubo 1 Cu + disoluciéon de Zng0 No se observa reaccion

Tubo 2 Cu + disolucion de AgNO La disolucion se vuelve azul

a) Justifica, utilizando los potenciales estandaredkiccion, por qué no se produce reaccion en
el tubo 1.

b) Utilizando el método del i6bn-electrén, escribe daacion idnica ajustada de la reaccién que
ha tenido lugar en el tubo 2, indicando que esperimxida y cual se reduce.

¢) Dibuja un esquema de la pila que podria construitdizando la reaccién del tubo 2
sefialando el anodo, el catodo y el sentido del mievito de los iones del puente salino.

DATOS: PP [CU?'/Cu] = 0,34 V; B[Zn*/Zn] =-0,76 V; E [Ag'/Ag] = 0,80 V.

Resultados




